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Kommunfullmäktige

 
SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 

Sammanträdesdatum 

2025-05-05 

Plats och tid  Gläntan, Sjöängsvägen 35, måndagen den 5 maj 2025 kl 18:30-20:39,  
 mötet ajourneras 19:50-20:07 

Beslutande ledamöter 
Se närvarolista på sida 2 

Ersättare 
Se närvarolista på sida 2 

Justerare Martin Sund Svensson (V) och Linus Gunnarsson (M) 

Justeringens plats Digital justering 

Paragrafer §§ 27-43 

Underskrifter 

Sekreterare   
 Ann-Chatrine Eriksson 

Ordförande   
 Anna Schönning 

Justerare   
 Martin Sund Svensson och Linus Gunnarsson 

ANSLAG/BEVIS 

Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag. 

Instans  Kommunfullmäktige 

Sammanträdesdatum  2025-05-05 

Datum då anslaget sätts upp  2025-05-09 

Datum då anslaget tas ned  2025-06-02 

Förvaringsplats för protokollet Kommunkontoret 

Underskrift   
 Eriksson, Ann-Chatrine 
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Närvarolista 

Beslutande 
Ledamöter Anna Schönning (S), Ordförande 

Lars Erik Vikberg (C), 1:e vice ordförande 
Jonny Lindblom (-), 2:e vice ordförande 
Elsie-Britt Eriksson (S), ersättare för Magnus Jonsson (S) 
Patrik Jonsson (S) 
Inger Norell Prepula (S), ersättare för Anna Engblom (S) 
Anders Öquist (S) 
Jonas Tholén (S), ersättare för Anna Hellberg (-) 
Mats Sahlberg (S) 
Irene Bogren (S) 
Kerstin Hellberg (S) 
Jamill Barikzey (S) 
Jörgen Alkberg (S) 
Marit Rempling (C) 
Birger Larsson (C) 
Carin Engblom (C) 
Tony Persson (SD) 
Stefan Cronlund (SD) 
Mats Söderlund (SD) 
Marcus Bertilsson (-) 
Linus Gunnarsson (M), §§ 27-39, 41-43 
Stig Mörtman (M) 
Dan Brodin (KD), ersättare för Jörgen Persson (KD) 
Martin Sund Svensson (V) 
Madelene Håkansson (MP) 

Övriga närvarande 
Ersättare Tommy Stigenberg (C) 

Tjänstepersoner Åsa Holmberg, samhällsplanerare miljö, Västra Gästriklands samhällsbyggnadsnämnd, 
§ 30 
Anna Carin Söderhielm, hållbarhetsstrateg, Gästrike återvinnare, § 31 
Susanne Norling, verksamhetsutvecklare, Gästrike återvinnare, § 31 
Sofia Lindstrand, biträdande enhetschef, Socialförvaltningen, § 32 

Övriga Anders Olsson (S), kommunrevisionen 
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§ 27 Dnr 2025/00006 

Val av justerare 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige utser Martin Sund Svensson (V) och  

Linus Gunnarsson (M) att tillsammans med ordförande justera dagens 

protokoll. 
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§ 28 Dnr 2025/00041 

Svar på fråga från allmänhetens frågestund - Hur kan 
kommunen påverka x-trafiks tidtabell? 

Inkommen fråga: 

”Hur kan kommunen påverka X-trafiks tidtabell? 

Från januari 2025 har kvällståget, 22.32, från Gävle dragits in. Jag bor i 

Lingbo och har årskort på x-trafik eftersom jag hellre åker tåg än bil. En 

bidragande orsak till att jag flyttade till Lingbo var tåget. 

Nu har vi i Lingbo, och de andra byarna längs sträckan, fått en betydligt 

sämre service. Nu finns 

inte möjligheten att åka till Gävle och gå på en spelning, bio, teater mm. 

Sista X-tåg går 20.06. 

Det känns diskriminerande. 

Hela Sverige ska leva, en slogan som känns som ett hån ibland." 

 

Svar: 

"X-trafik kör tåg och buss i Ockelbo kommun; X-tåget på norra stambanan 

och buss på linjerna 44 till Sandviken och 26 till Gävle. Samt enstaka turer 

på linje 43 mellan Jädraås och Sandviken. 

Det finns etablerade kontaktvägar och träffar mellan Ockelbo kommun och 

X-trafik. I olika forum, både på politik- och tjänstemannasidan, dryftas 

kollektivtrafiken i länet. Vi står i regelbunden direktkontakt med X-trafiks 

olika avdelningar och medarbetare. 

När det gäller tidtabellen för tågen har vi liten möjlighet att påverka. Under 

många år har trafik med X-tågen, förstärkta med SJ-tågen, på norra 

stambanan, varit i fokus i X-trafiks utvecklingsplaner. Tätare tågavgångar 

och robust tågtrafik är en fråga Regionen arbetar med och kommunerna står 

bakom. Regionen har ansvar för regional utveckling och kollektivtrafik. 

Antalet avgångar har ökat, både vad gäller regionala X-tåg och SJ-tågen. 

Exakt när de i tidtabellen passerar Ockelbo är svårt att påverka eftersom de 

är del i ett så stort nät. Men, finns det förslag och önskemål så kan vi spela in 

dem så att frågan uppmärksammas och diskuteras. 

Inför nya trafikåret som startar i december fick vi information att tåget tas 

bort och ersätts med buss till Ockelbo. 

Resandestatistik från X-trafik visar att: 

Snitt antal resande på bussen jan-mars 2025 var 6 st. 
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Snitt antal resande på tåget jan-mars 2024 var 9 st från Gävle, varav under 2 

norr om Ockelbo. På retur från Bollnäs var antalet under 1 resenär i snitt. 

Kostnaden för bussen är ca: 80% lägre än tåget. 
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§ 29 Dnr 24590 

INFORMATION - Uppföljning av miljöstrategiskt 
program 

Åsa Holmberg, samhällsplanerare miljö vid Västra Gästriklands 

samhällsbyggnadsförvaltning informerar om en uppföljning av 

Miljöstrategiskt program för Ockelbo kommun. Uppföljningen konstaterar 

att: 

- Mycket bra är på gång! 

- Vissa dela har vi svårt att mäta och saknar uppgifter på. 

- Vissa mål, främst kopplat till utsläpp och information från 

utsläppsdatabaser, är det flera års fördröjning på. Detta innebär att vi inte kan 

se eventuella effekter av det vi har arbetat med i handlingsplanerna. 

 

Inlägg 

Madelene Håkansson (MP), Marit Rempling (C) 
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§ 30 Dnr 2025/00091 

Förlängning av Kretsloppsplan för Ockelbo kommun 
2021-2025 att gälla även 2026-2028 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Kretsloppsplan för Ockelbo kommun förlängs med tre år 2026-2028. 

2. Mål som har slutår 2025 revideras till 2028. 

3. Ny Bilaga 9 ”Uppdatering av Nulägesbeskrivning” godkänns och 

fastställs. 

 

Sammanfattning av ärendet 

Gästrike återvinnare har enligt förbundsordningen ett uppdrag att ta fram 

förslag till Kretsloppsplan (avfallsplan) för Gävle, Hofors, Ockelbo, 

Sandviken och Älvkarleby kommuner. Kretsloppsplanen ska beslutas av 

kommunfullmäktige.  

Nuvarande Kretsloppsplaner för Gävle, Hofors, Ockelbo, Sandviken och 

Älvkarleby arbetades fram under 2019-2020, beslutades hösten 2021 och 

gäller för åren 2021- 2025. Enligt gällande lagstiftning ska kommunala 

avfallsplaner (kretsloppsplaner) ses över minst vart fjärde år och uppdateras 

vid behov.  

Gästrike återvinnare föreslår att Gävle, Hofors, Ockelbo, Sandviken och 

Älvkarleby kommuner förlänger planerna med tre år så att de gäller även för 

2026-2028. Skälen för förslaget att förlänga planerna är framför allt att 

innehållet i planerna fortfarande är relevant och att det är bättre att ägna 

resurser åt arbete som bidrar till att nå målen i Kretsloppsplanerna, än 

revidera dem i nuläget. Det har sedan planerna togs fram skett en del 

förändringar i lagstiftning och omvärld som bör redovisas i planerna, men 

det kan göras som tillägg i en bilaga och behöver inte medföra en revidering. 

 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens beslut 2025-04-08, § 39 

Underlag för beslut om att föreslå förlängning av Kretsloppsplanerna för 

Gävle, Sandviken, Hofors, Ockelbo och Älvkarleby kommuner  

• Bilaga 9 ”Uppdatering av omvärlds- och nulägesbeskrivning” (ny)  

• ”Uppföljning av Kretsloppsplanerna 2022-2023”  

• Gällande Kretsloppsplaner för Gävle, Hofors, Ockelbo, Sandviken och 

Älvkarleby som finns att läsa bland annat på 
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https://gastrikeatervinnare.se/om-oss/kretsloppsplan-och-foreskrifter-om-

avfallshantering/ 

Inlägg 

Madelene Håkansson (MP), Birger Larsson (C), Anna Schönning (S),  

Stefan Cronlund (SD),  

Beslutet ska skickas till 

Gästrike återvinnare 
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§ 31 Dnr 2025/00164 

Kommunövergripande program - Våld i nära relationer 
och mäns våld mot kvinnor 

Kommunfullmäktiges beslut 

Det kommunövergripande programmet "Våld i nära relationer och mäns våld 

mot kvinnor" antas. 

 

Sammanfattning av ärendet 

Våld i nära relationer är ett stort samhällsproblem med såväl rättsliga som 

sociala och hälso- och sjukvårdsaspekter. Den senaste nationella 

kartläggningen av brott i nära relationer visar att utsattheten för våld i nära 

relation är utbredd i samhället. Totalt uppgav 13,6 procent av befolkningen 

att de blivit utsatta för någon typ av våld i nära relation under 2022. Det är 

en större andel kvinnor än män som uppger att de blivit utsatta (BRÅ).  

Kommuner har ett ansvar för att förebygga och upptäcka våldsutsatthet samt 

att ge stöd och insatser till såväl våldsutsatta som våldsutövare. För att ta 

detta ansvar och på sikt minska antalet våldsutsatta och antalet våldsutövare 

behöver kommunen jobba med dessa frågor på ett strategiskt sätt.  

Ett kommunövergripande program ger kommunen möjlighet att nå ut till alla 

verksamheter och många av kommunens invånare. Programmet är ett 

effektivt sätt för Ockelbo kommun att jobba mot målen i den nationella 

strategin för att förebygga och bekämpa mäns våld mot kvinnor.  

 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens beslut 2025-04-08, § 45 

Socialnämndens beslut 2025-02-27, § 4 

Förslaget till kommunövergripande program: ”Våld i nära relationer och 

mäns våld mot kvinnor” samt bilagor för aktiviteter och uppföljning 

 

Inlägg 

Stefan Cronlund (SD), Madelene Håkansson (MP) 

Beslutet ska skickas till 

Styrelse och nämnder 
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§ 32 Dnr 2025/00137 

Årsredovisning 2024 - Ockelbo kommun 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Årsredovisning 2024 Ockelbo kommun godkänns. 

2. Ockelbogårdar AB har under verksamhetsåret 2024, bedrivit sin 

verksamhet på ett sätt som är förenligt med det kommunala ändamålet för 

verksamheten och i enlighet med de kommunala befogenheterna för 

verksamheten. 

3. Ockelbo Vatten AB har under verksamhetsåret 2024, bedrivit sin 

verksamhet på ett sätt som är förenligt med det kommunala ändamålet för 

verksamheten och i enlighet med de kommunala befogenheterna för 

verksamheten. 

4. Bionär Närvärme AB har under verksamhetsåret 2024, bedrivit sin 

verksamhet på ett sätt som är förenligt med det kommunala ändamålet för 

verksamheten och i enlighet med de kommunala befogenheterna för 

verksamheten. 

5. Ockelbo Kooperativa Fastigheter AB har under verksamhetsåret 2024, 

bedrivit sin verksamhet på ett sätt som är förenligt med det kommunala 

ändamålet för verksamheten och i enlighet med de kommunala 

befogenheterna för verksamheten 

6. Kommunfullmäktige bedömer att Ockelbo kommun inte har uppnått målet 

med God ekonomisk hushållning för år 2024. 

7. Kommunfullmäktige beslutar att disponera 21,7 mkr ur 

resultatutjämningsreserven för att nå ett balanskravsresultat på 0 kr för år 

2024. 

 

Sammanfattning av ärendet 

Årsredovisning 2024 är sammanställd och ska enligt lagstiftning behandlas 

av kommunstyrelsen senast den 15 april. Redovisat resultat för kommunen 

2024 är -21,7 mkr och för koncernen -32,7 mkr. 

Den samlade bedömningen av måluppfyllelse för de finansiella målen och 

verksamhetsmålen är att god ekonomisk hushållning inte uppnåtts 2024. 

Enligt balanskravsutredningen når kommunen ett balanskravsresultat på 0 

kronor genom att disponera 21,7 mkr ur resultatutjämningsreserven (RUR). 

RUR uppgår efter disponering till 17,4 mkr per 2024-12-31. 
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Kommunstyrelsen har en skyldighet att ha uppsikt över den kommunala 

verksamheten. Denna uppsiktsplikt omfattar även verksamhet som bedrivs i 

företagsform och huruvida denna verksamhet är förenlig med de kommunala 

befogenheter som utgör ram för den aktuella verksamheten.  

Kommunstyrelsen ska i årliga beslut ta ställning till om den verksamhet som 

bedrivits av helägda och delägda aktiebolag under föregående kalenderår har 

varit förenlig med det fastställda kommunala ändamålet och utförts inom 

ramen för de kommunala befogenheterna. Om så inte är fallet ska styrelsen 

lämna förslag till fullmäktige om nödvändiga åtgärder. 

 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens beslut 2025-04-08, § 44 

Årsredovisning 2024 – Ockelbo kommun 

 

Yrkanden 

Patrik Jonsson (S) yrkar, med instämmande av Marit Rempling (C), bifall till 

kommunstyrelsens förslag. 

Inlägg 

Patrik Jonsson (S), Marit Rempling (C). Stefan Cronlund (SD) 

Beslutet ska skickas till 

Styrelse och nämnder 
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§ 33 Dnr 2025/00184 

Revisionsberättelse samt frågan om ansvarsfrihet för 
år 2024 - Ockelbo kommun 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Revisionsberättelsen läggs med godkännande till handlingarna. 

2. Kommunstyrelsen, socialnämnden, utbildnings- och kulturnämnden, 

överförmyndarnämnden Västra Gästrikland, Västra Gästriklands 

samhällsbyggnadsnämnd, hjälpmedelsnämnden, 

företagshälsovårdsnämnden, gemensam nämnd för verksamhetsstöd, 

beredningar och dess ledamöter beviljas ansvarsfrihet för verksamhetsåret 

2024. 

De ledamöter i kommunfullmäktige, vilka också varit ledamöter och 

ersättare i granskade styrelser och nämnder samt övriga organ, deltar inte i 

behandlingen av ärendet vad avser frågan om ansvarsfrihet beträffande 

honom eller henne. 

 

Sammanfattning av ärendet 

Ockelbo kommuns revisorer har efter verkställd granskning av kommunens 

räkenskaper och förvaltning för 2024 tillstyrkt att kommunstyrelsen, 

nämnderna, beredningar och de enskilda förtroendevalda i dessa instanser 

beviljas ansvarsfrihet. 

Beslutsunderlag 

Revisionsberättelse för år 2024 

Granskning av god ekonomisk hushållning 2024 

Grundläggande granskning av styrelse och nämnder 2024 

Revisorernas redogörelse 2024 

Yttrande om årsredovisningens balansräkning, resultaträkning, 

kassaflödesanalys, drift- och investeringsredovisning samt noter 

 

Inlägg 

Anders Olsson (S), Linus Gunnarsson (M) 
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§ 34 Dnr 2025/00023 

Strategi för styrning och ledning 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Strategi för styrning och ledning för Ockelbo kommun antas. 

2. Förtydligande texter till de fyra fokusområden för 2025-2026 antas. 

• Trygg och välkomnande kommun 

• Utbildning och framtidstro 

• Framtidens vård och omsorg 

• Tillväxt och företagande 

 

Sammanfattning av ärendet 

Kommunfullmäktige beslutade i december om ny styrmodell, fokusområden 

och gav även uppdraget att ta fram en ny strategi för styrning och ledning i 

Ockelbo. Den förväntas resultera i en kommunövergripande planerings – och 

uppföljningsprocess för kommunplanen, samt process för planering av 

strategisk styrning med anpassning till förhållandena i Ockelbo.  

Strategin för styrning och ledning för Ockelbo ska tydligt visa hur den 

kommunala verksamheten inklusive kommunens bolag styrs mot visionen. 

En heltäckande enhetlig kommunplan ger också bättre möjlighet till 

övergripande systemstöd som i sin tur kan effektivisera arbetet ytterligare. 

En samlad styrmodell som ger helheten gör den både mer lättarbetad och 

lättare att överblick och förstå. Arbetet innehåller både sammanställning av 

styrdokument, arbetssätt, rutiner och utvärdering. Tydliga processer som 

hakar i varandra och med tydliga årshjul som gör både arbetet och 

uppföljning enklare. Efter kommunfullmäktiges beslut i december har ett 

förslag på strategi för styrning och ledning för Ockelbo kommun arbetats 

fram. Materialet grundar sig på material från Sandvikens kommuns 

strategiprocess och i förslaget har vissa delar markerats som kan anpassas till 

det som passar Ockelbo. 

Efter ett antagande kommer strategin att succesivt implementeras i 

kommunens arbete med en kommunplan. 

 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens beslut 2025-04-08, § 47 

Strategi för styrning och ledning i Ockelbo kommun 

Fokusområden 
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Beslutet ska skickas till 

Styrelse och nämnder 
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§ 35 Dnr 2025/00169 

Anmälan av medborgarförslag - Stärka granskningen 
av Vij invallningsföretags för att främja biologisk 
mångfald 

Kommunfullmäktiges beslut 

Medborgarförslaget överlämnas till kommunstyrelsen för beredning. 

 

Sammanfattning av ärendet 

Följande medborgarförslag har inkommit: 

”Jag föreslår att Ockelbo Kommun fattar beslut om att stärka granskningen 

av Vij invallningsföretags verksamhet på fastigheten VI 1:16, med fokus på 

att skydda och främja biologisk mångfald, genom att Revisorerna får i 

uppdrag att inkludera Vij invallningsföretags verksamhet i sin årliga 

granskning, för att säkerställa att besluten är lagliga, att kommunens resurser 

används ansvarsfullt och att miljöhänsyn tas i beaktande. 

En stärkt granskning genom revisorerna garanterar transparens och 

säkerställer att verksamheten bedrivs i linje med kommunens ansvar för 

hållbar förvaltning och miljöhänsyn. Detta är ett viktigt steg för att skydda 

biologisk mångfald och stärka kommunens trovärdighet som ansvarsfull 

förvaltare av både natur och skattepengar, i enlighet med medborgarnas 

förväntningar om en hållbar utveckling.” 

 

Beslutsunderlag 

Medborgarförslag med bilaga 

Beslutet ska skickas till 

Kommunstyrelsen 
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§ 36 Dnr 2025/00188 

Anmälan av medborgarförslag - Att kommunen 
genomför en inventering av dikesföretag som 
kommunen är delaktig i eller har intresse i 

Kommunfullmäktiges beslut 

Medborgarförslaget överlämnas till kommunstyrelsen för beredning. 

 

Sammanfattning av ärendet 

Följande medborgarförslag har inkommit: 

”Jag föreslår att kommunen genomför en inventering av dikesföretag som 

kommun är delaktig i eller har intresse i. 

Syftet är att få en överblick över antalet dikesföretag, deras omfattning och 

kommunens roll i dessa.” 

 

Beslutsunderlag 

Medborgarförslag 

Beslutet ska skickas till 

Kommunstyrelsen 
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§ 37 Dnr 2025/00170 

Anmälan av medborgarförslag - Parkbänkar utefter 
gångvägen från Bysjön till Petersburg 

Kommunfullmäktiges beslut 

Medborgarförslaget överlämnas till kommunstyrelsen för beredning. 

 

Sammanfattning av ärendet 

Följande medborgarförslag har inkommit: 

”Jag saknar bänkar att sitta på en stund på vägen hem från affären. Jag bor i 

Petersburg och går utmed Bysjön när jag går hem. Gångvägen efter bron är 

jättefin. Där skulle det vara skönt att sätta sig en stund. Den gamla "vägen" 

som går parallellt en bit närmare sjön ser frestande ut men det är svårt att 

komma dit. De fällda björkstammarna skulle kunna bli fina sittplatser om 

man högg ur några "ändhållplatser". 

En god tanke för att underlätta promenader för äldre som ju ger en bättre 

hälsa. En god investering för bättre hälsa för alla parter.” 

 

Beslutsunderlag 

Medborgarförslag 

Beslutet ska skickas till 

Kommunstyrelsen 

 



 

 
Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 

     

 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 

 

Kommunfullmäktige 

Sammanträdesdatum 

2025-05-05 
 

 

Sida 

19 (26) 

§ 38 Dnr 2025/00182 

Anmälan av medborgarförslag - Införande av 
obligatoriska drogtester för misstänkt droganvändning 
på arbetsplatsen 

Kommunfullmäktiges beslut 

Medborgarförslaget överlämnas till kommunstyrelsen för beredning. 

 

Sammanfattning av ärendet 

Följande medborgarförslag har inkommit: 

”I Ockelbo kommun är arbetsmiljön och säkerheten i alla verksamheter av 

yttersta vikt. Trots att en alkohol- och drogpolicy finns, visar erfarenheter 

från flera verksamhetsområden – särskilt inom kök och hemtjänst – att 

rapporter om droganvändning ibland mörkas och inte når upp till närmaste 

chef. Detta skapar ett riskmoment i en miljö där personalens arbetsförmåga 

och säkerhet påverkas. Samtidigt konstateras att kontroll av tidigare domar 

vid nyanställningar inte alltid fångar upp alla riskbeteenden, eftersom 

individer kan ha missbrukande problem utan att de är straffade. 

Kommunfullmäktige bör besluta att ge i uppdrag en fullständig utredning av 

möjligheten att införa obligatoriska drogtester för anställda inom 

kommunens verksamheter, med särskilt fokus på de områden där bristande 

rapportering av droganvändning har noterats (exempelvis i kök och 

hemtjänst). Utredningen ska även omfatta både tester på förekommen 

anledning och slumpmässiga kontroller, med tydliga riktlinjer för 

integritetsskydd samt följdåtgärder vid bekräftat missbruk.  

En trygg och drogfri arbetsmiljö är avgörande för att skydda både de 

anställdas hälsa och säkerhet samt säkerställa hög kvalitet i den service som 

erbjuds till kommuninvånarna. I nuläget visar erfarenheter att missbruk 

ibland inte rapporteras korrekt, vilket skapar en risk för olyckor och 

försämrad arbetsförmåga. Genom att införa ett system med obligatoriska 

drogtester ges cheferna ett verktyg att tidigt identifiera och agera vid 

misstanke om missbruk, vilket även möjliggör rehabiliterande insatser för de 

anställda. Detta kompletterar de nuvarande metoderna och stärker 

kommunens förmåga att upprätthålla en säker och välfungerande 

arbetsmiljö. 

En obligatorisk drogtestning för anställda, både vid förekommen anledning 

och eventuellt slumpmässigt, är ett proaktivt verktyg för att: 
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* Säkerställa en trygg och drogfri arbetsplats där risken för olyckor och 

försämrad arbetsförmåga minimeras. 

* Göra det lättare för närmsta chef att agera snabbt när misstankar uppstår, 

genom att det finns en fastställd rutinföljd. 

* Signalera både anställda och brukare av kommunala tjänster att kommunen 

tar arbetsmiljön på största allvar. 

* Kompensera den otillräckliga rapporteringen som i nuläget inte alltid gör 

att droganvändning dokumenteras. 

Förslag till beslut 

Under hänsyn till ovanstående yrkar jag att kommunfullmäktige: 

1. Ger i uppdrag till berörd nämnd att utreda möjligheten till och effekterna 

av att införa obligatoriska drogtester för personal som vid misstanke om 

drogmissbruk eller aktiv droganvändning på arbetstid omedelbart ska testas. 

Detta ska inkludera en utvärdering av både förekommande 

anledningstestning och slumpmässiga kontroller. 

2. Säkerställer att en eventuell utredning tar hänsyn till både rättssäkerhet 

och anställdas personliga integritet, så att testerna genomförs på ett 

ansvarsfullt och proportionerligt sätt. 

3. Vid behov, om utredningen pekar på positiva effekter, beslutas om 

införandet av nya rutiner där tester blir en integrerad del av 

arbetsmiljöarbetet, med tydliga riktlinjer för följdåtgärder vid bekräftat 

missbruk.” 

Avslutande kommentar 

Det är av yttersta vikt att kommunen inte bara förlitar sig på tidigare 

domskontroller vid nyanställningar, utan aktivt arbetar för att tidigt 

identifiera och hantera problem med droganvändning, för både de anställdas 

och de brukares säkerhet. Genom en fastställd och transparent procedur för 

drogtester skickar vi en viktig signal om att vi tar arbetsmiljön på största 

allvar. 

 

Beslutsunderlag 

Medborgarförslag med bilaga 

Beslutet ska skickas till 

Kommunstyrelsen 
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§ 39 Dnr 2024/00343 

Svar på motion - Inför digitala informationsskyltar i 
Ockelbo kommun (-) 

Kommunfullmäktiges beslut 

Motionen anses besvarad. 

 

Sammanfattning av ärendet 

Motion: Inför digitala informationsskyltar i Ockelbo kommun.  

Med digitala informationsskyltar när man kommer till Ockelbo kommun 

skapas fler möjligheter: 

• Marknadsföra evenemang av allmänt intresse och som därför kan leda till 

fler besökare. 

• Marknadsföra Ockelbo kommun övergripande som bostadsort, handelsplats 

med mera. 

• Informera om allvarliga samhällsstörningar.  

• Man kan även se över möjligheten att låta företag annonsera på dessa 

informationsskyltar, mot betalning.  

Motionärens förslag till beslut: I kommunfullmäktige  

Att utreda kostnaden och möjligheten att införa digitala informationsskyltar i 

Ockelbo kommun. 

Svar: Kommunen har tre analoga välkomst-/informationsskyltar placerade 

vid norra, södra och östra infarten till Ockelbo. Det finns ingen vid västra 

infarten. Tavlorna har funnits sedan 2010. På dessa kan man fästa 

marknadsföringsbudskap, men de saknar belysning! Platserna kan lämpa sig 

för digitala skyltar. 

Kommunala informationsskyltar används för att stärka kommunens 

varumärke, lyfta evenemang och händelser av allmänt intresse.  

Motionären föreslår att se över möjligheten att låta företag annonsera på 

dessa informationsskyltar, mot betalning. Vid omvärldsbevakning hittas inte 

någon kommunal infartstavla som tillåter reklam för enskilda företag eller 

produkter. Vissa kommuner tar betalt från företag som önskar lyfta 

evenemang, tävlingar, händelser av allmänt eller publikt intresse och andra 

tar inte betalt. 

Uppskattad kostnad för en digital informationsskylt (mått ca 6 x 3,5 meter) 

är ca 500 000 kronor. Tillkommer nästan lika mycket att montera/installera 
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en skylt (markberedning, el/installation av högspänningskabel, mobilt 

bredband, servicekostnad/underhåll). Total kostnad uppskattas till ca 1 

miljon per skylt. 

Om digitala infartsskyltar ska prioriteras måste det lyftas i den kommunala 

budgetprocessen.  

 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens beslut 2025-04-08, § 51 

Motion – Inför digitala informationsskyltar i Ockelbo kommun 

 

Beslutet ska skickas till 

Motionären 
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§ 40 Dnr 2025/00141 

Årsredovisning 2024 - Gästrike Räddningstjänst 

Kommunfullmäktiges beslut 

Linus Gunnarsson (M) meddelar jäv och deltar inte i beslut i ärendet. 

 

1. Gästrike Räddningstjänsts årsredovisning för år 2024 godkänns. 

2. Förbundsdirektionen samt de enskilda ledamöterna i direktionen beviljas 

ansvarsfrihet för räkenskapsåret. 

 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens beslut 2025-04-08, § 49 

Årsredovisning med revisionsberättelse för 2024 

 

Inlägg 

Linus Gunnarsson (M) 

Beslutet ska skickas till 

Gästrike Räddningstjänst 
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§ 41 Dnr 2025/00152 

Årsbokslut 2024 - Förvaltade stiftelser 

Kommunfullmäktiges beslut 

Årsbokslut 2024 för Förvaltade stiftelser godkänns. 

 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens beslut 2025-04-08, § 40 

Årsbokslut 2024 – Förvaltade stiftelser 
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§ 42 Dnr 2025/00153 

Årsbokslut 2024 - Stiftelsen Claes Anderssons 
minnesfond 

Kommunfullmäktiges beslut 

Årsbokslut 2024 för stiftelsen Claes Anderssons minnesfond godkänns. 

 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens beslut 2025-04-08, § 41 

Årsbokslut 2024 – Stiftelsen Claes Anderssons minnesfond 
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§ 43 Dnr 2025/00114 

Rapporter 

Kommunfullmäktiges beslut 

Redovisningen godkänns. 

 

Sammanfattning av ärendet 

• Utbildnings- och kulturnämnden 2025-04-23, § 33 - Granskning av 

ekonomistyrning inom kommunstyrelsen samt utbildnings- och 

kulturnämndens ansvarsområde – Svar på revisionsrapport 

• Gästrike Vatten AB – Protokoll styrelsemöte 2025-03-19 

• Gästrike Vatten AB – Verksamhetsrapport 2024 

 

 

 



 

Undertecknat av följande personer

Anna Rut Schönning
E-Legitimation: BankID Mobile

Datum: 2025-05-08 18:45:39

Transaktionsidentitet: 0DF07F9EC914AB180ED75AB1C8BF6B363C1A75883C

SVEN INGE MARTIN SUND 
SVENSSON
E-Legitimation: BankID Mobile

Datum: 2025-05-10 08:21:41

Transaktionsidentitet: 5225EF897B57E5C29A1209C82BE75388C50FCC290F

LINUS GUNNARSSON
E-Legitimation: BankID Mobile

Datum: 2025-05-09 21:13:39

Transaktionsidentitet: 068C3D688325DA59B942AAA87EBB5E308AEDC5132B

ANN-CHATRINE ERIKSSON
E-Legitimation: BankID Mobile

Datum: 2025-05-10 08:33:58

Transaktionsidentitet: 5CF09D3FECB8F5C0EF598A04CBAA442DC5927A9A6D

Underskriftstjänst: Visma Underskriftstjänst

© Visma

 



 

Dokumentet är signerat av Ciceron DoÄ

Organisation

Organisation: Visma Consulting

Organisationsnr: 556117-7543

E-post: ciceron@visma.com

© Visma Consulting

 


	Närvarolista
	Beslutande
	Övriga närvarande

	Ärendelista
	Val av justerare
	Kommunfullmäktiges beslut

	Svar på fråga från allmänhetens frågestund - Hur kan kommunen påverka x-trafiks tidtabell?
	INFORMATION - Uppföljning av miljöstrategiskt program
	Inlägg

	Förlängning av Kretsloppsplan för Ockelbo kommun 2021-2025 att gälla även 2026-2028
	Kommunfullmäktiges beslut
	Sammanfattning av ärendet
	Beslutsunderlag
	Inlägg
	Beslutet ska skickas till

	Kommunövergripande program - Våld i nära relationer och mäns våld mot kvinnor
	Kommunfullmäktiges beslut
	Sammanfattning av ärendet
	Beslutsunderlag
	Inlägg
	Beslutet ska skickas till

	Årsredovisning 2024 - Ockelbo kommun
	Kommunfullmäktiges beslut
	Sammanfattning av ärendet
	Beslutsunderlag
	Yrkanden
	Inlägg
	Beslutet ska skickas till

	Revisionsberättelse samt frågan om ansvarsfrihet för år 2024 - Ockelbo kommun
	Kommunfullmäktiges beslut
	Sammanfattning av ärendet
	Beslutsunderlag
	Inlägg

	Strategi för styrning och ledning
	Kommunfullmäktiges beslut
	Sammanfattning av ärendet
	Beslutsunderlag
	Beslutet ska skickas till

	Anmälan av medborgarförslag - Stärka granskningen av Vij invallningsföretags för att främja biologisk mångfald
	Kommunfullmäktiges beslut
	Sammanfattning av ärendet
	Beslutsunderlag
	Beslutet ska skickas till

	Anmälan av medborgarförslag - Att kommunen genomför en inventering av dikesföretag som kommunen är delaktig i eller har intresse i
	Kommunfullmäktiges beslut
	Sammanfattning av ärendet
	Beslutsunderlag
	Beslutet ska skickas till

	Anmälan av medborgarförslag - Parkbänkar utefter gångvägen från Bysjön till Petersburg
	Kommunfullmäktiges beslut
	Sammanfattning av ärendet
	Beslutsunderlag
	Beslutet ska skickas till

	Anmälan av medborgarförslag - Införande av obligatoriska drogtester för misstänkt droganvändning på arbetsplatsen
	Kommunfullmäktiges beslut
	Sammanfattning av ärendet
	Beslutsunderlag
	Beslutet ska skickas till

	Svar på motion - Inför digitala informationsskyltar i Ockelbo kommun (-)
	Kommunfullmäktiges beslut
	Sammanfattning av ärendet
	Beslutsunderlag
	Beslutet ska skickas till

	Årsredovisning 2024 - Gästrike Räddningstjänst
	Kommunfullmäktiges beslut
	Beslutsunderlag
	Inlägg
	Beslutet ska skickas till

	Årsbokslut 2024 - Förvaltade stiftelser
	Kommunfullmäktiges beslut
	Beslutsunderlag

	Årsbokslut 2024 - Stiftelsen Claes Anderssons minnesfond
	Kommunfullmäktiges beslut
	Beslutsunderlag

	Rapporter
	Kommunfullmäktiges beslut
	Sammanfattning av ärendet


		2025-05-10T08:35:09+0200
	Ciceron DoÄ




